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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1996 - 1997(')

17 OCTOBRE 1996

MOTIONS

SÉANCE PLÉNIÈRE

Motions déposées le 17 octobre 1996 en séance plénière (")
en conclusion des interpellations de :

- M. Patrick Dewael au ministre de la Justice sur «la po-
litique d'exécution des peines» (n? 708)

- M. Didier Reynders au Premier ministre sur «la péti-
tion de l'asbl "Marc et Corinne" en vue d'instaurer des pei-
nes incompressibles» (n? 709)

- M. Geert Bourgeois au ministre de la Justice sur «la
politique d'exécution des peines» (n? 712)

- M. Bart Laeremans au ministre de la Justice sur «la
politique d'exécution des peines après la remise de la péti-
tion de l'asbl "Marc et Corinne"» (n? 716)

- M. Renaat Landuyt au ministre de la Justice sur «la
pétition du 9 octobre 1996 de l'asbl "Marc et Corinne"»
(n? 717)

- Mme Nathalie de T' Serclaes au ministre de la Justice
sur «le dépôt à la Chambre des Représentants de la pétition
de l'asbl "Marc et Corinne"» (n? 718)

- M. Vincent Decroly au ministre de la Justice sur «les
suites à donner aux demandes formulées par diverses péti-
tions en matière d'exécution des peines et sur le contenu du
projet trop embryonnaire de chambre d'exécution des pei-
nes» (n? 719)

- M. Servais Verherstraeten au ministre de la Justice sur
«le dépôt de la pétition de l'asbl "Marc et Corinne" concer-
nant la politique d'exécution des peines» (n? 734)

- M. Serge Moureaux au ministre de la Justice sur «la
pétition de l'asbl "Marc et Corinne" et la politique d'exécu-
tion des peines» (n? 736)

- Mme Marguerite Bastien au ministre de la Justice sur
«les suites à donner à la pétition de l'asbl "Marc et Corinne",
tendant à instaurer des peines incompressibles» (n? 739)

(*) Troisième session de la 49èill
' législature

(**) Articles 92 à 92nonies du Règlement de la Chambre
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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1996 - 1997 (')

17 OKTOBER 1996

MOTIES

PLENAIRE VERGADERING

Moties ingediend in plenaire vergadering (") op 17 oktober
1996 tot besluit van de interpellaties van :

- de heer Patrick Dewael tot de minister van Justitie over
«het strafuitvoeringsbeleid» (ur 708)

- de heer Didier Reynders tot de eerste minister over «de
petitie van de vzw "Marc et Corinne" tot invoering van niet-
reduceerbare straffen» (ur 709)

- de heer Geert Bourgeois tot de minister van Justitie over
«het strafuitvoeringsbeleid» (ur 712)

- de heer Bart Laeremans tot de minister van Justitie over
«de overhandiging van de petitie van de vzw "Marc et
Corinne" in het licht van het strafuitvoeringsbeleid» (ur 716)

- de heer Renaat Landuyt tot de minister van Justitie over
«de petitie dd. 9 oktober 1996 van de vzw "Marc et Corinne"»
(ur 717)

- mevrouw Nathalie de T'Serclaes tot de minister van
Justitie over «de bij de Kamer van Volksvertegenwoordigers
aangeboden petitie van de vzw "Marc et Corinne"» (ur 718)

- de heer Vincent Decroly tot de minister van Justitie
over «de invulling die moet worden gegeven aan de in di-
verse petities geformuleerde verzoeken inzake strafuitvoering
alsmede over de inhoud van het nog teveel in een embryonale
fase verkerende plan voor de oprichting van een kamer van
strafuitvoering» (ur 719)

- de heer Servais Verherstraeten tot de minister van Jus-
titie over «de overhandiging van de petitie van de vzw "Marc
et Corinne" met betrekking tot het strafuitvoeringsbeleid in
het algemeen» (ur 734)

- de heer Serge Moureaux tot de minister van Justitie
over «de petitie van de vzw "Marc et Corinne" en over het
strafuitvoeringsbeleid» (ur 736)

- mevrouw Marguerite Bastien tot de minister van Justitie
over «het gevolg dat moet worden gegeven aan de petitie van
de vzw "Marc et Corinne" tot instelling van niet-reduceerbare
straffen» (ur 739)

(*) Derde zitting van de 49'" zittingsperiode
(**) Artikelen 92 tot 92nonies van het Reglement van de Kamer
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- M. Frans Lozie au ministre de la Justice sur «la remise
de la pétition de l'asbl "Marc et Corinne" concernant la poli-
tique d'exécution des peines» (n? 742)

- M. Claude Eerdekens au ministre de la Justice sur «le
dépôt à la Chambre des Représentants de la pétition de l'asbl
"Marc et Corinne"» (n? 743).

1. Motion de recommandation (14.30 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Patrick Dewael,
Didier Reynders, Geert Bourgeois, Bart Laeremans, Renaat
Landuyt, Mme Nathalie de T' Serclaes, MM. Servais
Verherstraeten, Serge Moureaux, Mme Marguerite Bastien,
MM. Frans Lozie et Claude Eerdekens

et la réponse du ministre de la Justice,

ayant pris connaissance de la pétition de l'asbl "Marc et
Corinne" signée par près de 2,6 millions de personnes de-
mandant

- une modification des lois concernant les ravisseurs d' en-
fants;

- une modification de la loi Lejeune pour ce qui con-
cerne certains délits graves;

- une meilleure prise en considération des droits des vic-
times et de leurs parents;

-l'instauration d'une peine de substitution en remplace-
ment de la peine de mort, notamment par l'instauration de
peines incompressibles pour les crimes les plus graves;

considérant la grande émotion régnant dans l'opinion pu-
blique qui s'inquiète de l'absence de mesures législatives pour
répondre aux exigences de sécurité publique,

demande qu'il soit procédé sans retard à l'examen des pro-
positions déposées au Parlement et rencontrant les demandes
de la pétition de l'asbl "Marc et Corinne".

A. DUQUESNE
M. VERWlloGHEN

[ 2 ]

- de heer Frans Lozie tot de minister van Justitie over
«de overhandiging van de petitie van de vzw "Marc et
Corinne" in verband met het strafuitvoeringsbeleid (ur 742)

- de heer Claude Eerdekens tot de minister van Justitie
over «het aanbieden bij de Kamer van
Volksvertegenwoordigers van de petitie van de vzw "Marc et
Corinne" (ur 743).

1. Motie van aanbeveling (14.30 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Patrick Dewael,
Didier Reynders, Geert Bourgeois, Bart Laeremans, Renaat
Landuyt, mevrouw Nathalie de T' Serclaes, de heren Servais
Verherstraeten, Serge Moureaux, mevrouw Marguerite Bas-
tien, de heren Frans Lozie en Claude Eerdekens

en het antwoord van de minister van Justitie,

na kennis te hebben genomen van de petitie van de vzw
"Marc et Corinne" die door zowat 2,6 miljoen mensen werd
ondertekend en die vraagt dat:

- de wetgeving zou worden gewijzigd met betrekking tot
de ontvoerders van kinderen;

- de wet-Lejeune wordt gewijzigd met betrekking tot
bepaalde zware misdrijven;

- beter rekening wordt gehouden met de rechten van de
slachtoffers en hun naaste verwanten;

- een vervangende straf wordt ingesteld in plaats van de
doodstraf, onder meer door de invoering van niet-reduceer-
bare straffen voor de zwaarste misdaden;

gelet op de grote beroering in de publieke opinie, die zich
zorgen maakt over het uitblijven van wetgevende maatrege-
len waarmee aan de vereisten inzake openbare veiligheid te-
gemoet wordt gekomen,

vraagt dat de bij het Parlement ingediende voorstellen die
inspelen op de in de petitie van de vzw "Marc et Corinne"
geformuleerde verzoeken onverwijld worden besproken.
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2. Motion de recommandation (17.23 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Patrick Dewael,
Didier Reynders, Geert Bourgeois, Bart Laeremans, Renaat
Landuyt, Mme Nathalie de T' Serclaes, MM. Servais
Verherstraeten, Serge Moureaux, Mme Marguerite Bastien,
MM. Frans Lozie et Claude Eerdekens

et la réponse du ministre de la Justice,

demande au gouvernement de déposer d'urgence un pro-
jet de loi

1. instaurant des peines incompressibles pour les infrac-
tions graves, en particulier celles qui sont commises à l'en-
contre de mineurs ainsi que les infractions à caractère sexuel;

2. excluant l'application de la loi Lejeune pour les
violeurs et assassins d'enfants.

3. Motion de recommandation (17.35 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Patrick Dewael,
Didier Reynders, Geert Bourgeois, Bart Laeremans, Renaat
Landuyt, Mme Nathalie de T' Serclaes, MM. Servais
Verherstraeten, Serge Moureaux, Mme Marguerite Bastien,
MM. Frans Lozie et Claude Eerdekens

et la réponse du ministre de la Justice,

demande au gouvernement:

1. de déposer d'urgence au Parlement un projet de loi
instituant une ou plusieurs chambres d'application des pei-
nes;

2. de soumettre dans l'intervalle au Parlement les direc-
tives relatives à l'application de la loi Lejeune, en particulier
en ce qui concerne la manière dont les victimes et leur fa-
mille sont associées aux décisions de libération condition-
nelle;
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2. Motie van aanbeveling (17 .23 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Patrick Dewael,
Didier Reynders, Geert Bourgeois, Bart Laeremans, Renaat
Landuyt, mevrouw Nathalie de T' Serclaes, de heren Servais
Verherstraeten, Serge Moureaux, mevrouw Marguerite Bas-
tien, de heren Frans Lozie en Claude Eerdekens

en het antwoord van de minister van Justitie,

vraagt de regering bij hoogdringendheid een wetsontwerp
in te dienen dat:

1. voorziet in de instelling van onsamendrukbare straffen
voor zware misdrijven, in het bijzonder voor de misdrijven ten
aanzien van de minderjarigen en de sexuele misdrijven,

2. de wet-Lejeune volledig buiten werking stelt voor
kinderverkrachters en kindermoordenaars.

B. LAEREMANS
J. HUYSENTRUYT

3. Motie van aanbeveling (17.35 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Patrick Dewael,
Didier Reynders, Geert Bourgeois, Bart Laeremans, Renaat
Landuyt, mevrouw Nathalie de T' Serclaes, de heren Servais
Verherstraeten, Serge Moureaux, mevrouw Marguerite Bas-
tien, de heren Frans Lozie en Claude Eerdekens

en het antwoord van de minister van Justitie,

vraagt de regering:

1. bij hoogdringendheid een ontwerp van wet tot oprich-
ting van (een) strafuitvoeringskamer( s) aan het Parlement voor
te leggen;

2. onderwijl aan het Parlement de richtlijnen inzake uit-
voering van de wet Lejeune voor te leggen, bijzonder in ver-
band met de wijze waarop slachtoffers en hun familie betrok-
ken worden bij de beslissingen tot voorwaardelijke invrij-
heidstelling;



- 25/147 - 1995

3. de communiquer d'ici la fin de l'année au Parlement
un inventaire des problèmes d'application de la loi du 9 avril
1930 de défense sociale à l'égard des anormaux et des délin-
quants d'habitude;

4. de faire le nécessaire afin que le projet Franchimont
prévoyant une association plus étroite des victimes à la pro-
cédure pénale puisse enfin être déposé à la Chambre des Re-
présentants.

[ 4]

3. tegen eind dit jaar een inventaris van de knelpunten
inzake toepassing van de wet van 9 april 1930 tot bescher-
ming van de maatschappij tegen abnormalen en de gewoonte-
misdadigers aan het Parlement mee te delen;

4. verder het nodige en het mogelijke te doen opdat het
ontwerp Franchimont, met de bijkomende inspraak van slacht-
offers in de strafprocedure, eindelijk kan ingediend worden
bij de Kamer van Volksvertegenwoordigers.

R. LANDUYT
N. DE T'SERCLAES
S.VERHERSTRAETEN
S.MÜUREAUX


